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УТВЕРЖДЕН

распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район

от 15.06.2022 № 38
отчет

о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением гимназия № 5, в том числе аудит в сфере закупок»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
подпункт 2.2.1.1 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2022 год;

распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 04.05.2022 № 37 «О проведении контрольного мероприятия»;

программа проведения контрольного мероприятия, утвержденная председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 04.05.2022;

уведомление Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 04.05.2022 № 172, направленное в адрес начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район и в адрес директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназия № 5.
2. Предмет контрольного мероприятия:

деятельность муниципального бюджетного учреждения (действия должностных лиц) по использованию средств бюджета муниципального образования Апшеронский район, выделенных в форме субсидий на выполнение муниципального задания, содержание имущества и на иные цели.
3. Объекты контрольного мероприятия:

управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район (далее также – Управление);

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия № 5 (далее – Учреждение).
4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 11 мая по 15 июня 2022 года.
5. Цели контрольного мероприятия:
осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, за целевым и эффективным использованием муниципальной собственности при осуществлении своей деятельности, осуществление контроля над полнотой выполнения объемов муниципального задания, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.
6. Проверяемый период деятельности:

2021 год, январь-апрель 2022 года.
Проверка проведена выборочным способом.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В нарушение положений Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н (далее – Приказ № 86н), на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru не публиковались:

решение учредителя о создании учреждения;

копия свидетельства о государственной регистрации учреждения.

При проведении проверки отчетов об исполнении муниципального задания за 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов установлено - раздел 4 предварительного и годового отчетов содержит некорректное наименование строк 3., 3.1., 3.2.

В нарушение пункта 7 Приказа № 86н согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, в разделе «Документы» Учреждением допущено неполное и некорректное заполнение информации о государственном (муниципальном) задании и его исполнении: информация содержит недостоверные значения показателей объема услуг, отсутствуют показатели, характеризующие объем услуги «Реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования», не корректировались номер и дата муниципального задания, фактическое значение показателей качества услуг, а также фактическое значение показателей объема услуг за 2021 год отсутствуют.
При проверке сведений о фактическом исполнении показателей, характеризующих объем муниципальных услуг, установлено, что в отчете об исполнении муниципального задания за 2021 год недостоверно отражены данные об исполнении показателя «Число обучающихся» в разделе 3.
Муниципальное задание на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (все редакции) и муниципальное задание на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, утвержденные Управлением, предусматривают оказание муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» (раздел 4). При этом исходя из содержания пункта 2 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район и финансового обеспечения выполнения муниципального задания (далее – Положение о формировании муниципального задания), утвержденного постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 25.11.2015 № 1237 (с изменениями), муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности, а уставом Учреждения реализация дополнительных общеразвивающих программ отнесена к иным видам деятельности, не являющимся основными.
Таким образом, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район (далее также – Контрольно-счетная палата), усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.15.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) - нарушение порядка формирования государственного (муниципального) задания.

Сумма неправомерно перечисленной субсидии в 2021 году составила 131 862,21 рубля. Сумма неправомерно перечисленной субсидии в 2022 году (январь – апрель) составила 41 400,00 рублей.

При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками установлено:

Контрольно-счетной палатой к неэффективным расходам Учреждения отнесен штраф, который мог быть направлен на другие статьи расходов, в размере 10 000,00 рублей (по постановлению суда от 26.10.2021 по делу об административном правонарушении 5-673/2030 (невыполнение предписания органа, осуществляющего государственный надзор (контроль)).

Учреждением в период январь-апрель 2022 года с соблюдением требований пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ) заключено контрактов (договоров) на сумму 2 082 116,70 рубля, что превышает два миллиона рублей (планом-графиком закупок товаров, работ, услуг на 2022 финансовый год и на плановый период 2023 и 2024 годов установлен объем финансового обеспечения закупок в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в размере два миллиона рублей). Таким образом, при заключении контрактов (договоров) Учреждением неверно выбирался способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.29 КоАП РФ - принятие решения о способе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в том числе решения о закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее также - законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок), за исключением случаев, предусмотренных частями 2, 2.1 и 4 настоящей статьи.
При проверке расходов на оплату труда выявлено следующее:
В нарушение статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации абзацем третьим пункта 4.1 коллективного договора на период с 08.06.2021 до 08.06.2024 (далее – Коллективный договор 2021-2024) сроки, установленные для выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство за счет средств иного межбюджетного трансферта из федерального бюджета (с учетом изменений от 02.03.2022, внесенных в Коллективный договор 2021-2024  – за счет средств краевого бюджета, предоставляемых в форме субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций), не соответствуют срокам, установленным для выплаты заработной платы работникам Учреждения.

При проверке первичного учетного документа «Табель учета использования рабочего времени» (форма 0504421) (далее – Табель) выявлены многочисленные ошибки и нарушения правил заполнения, установленных приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению». 
При формировании личных дел работников Учреждения допущены следующие нарушения:

1. Отсутствует заключенный эффективный контракт или дополнительное соглашение к трудовому договору, в котором должны быть соблюдены установленные программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы (далее – Программа поэтапного совершенствования СОТ), утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2190-р, условия оформления трудовых отношений с работниками при введении эффективного контракта в части установления показателей, критериев и условий осуществления стимулирующих выплат.
2. Отсутствуют дополнительные соглашения к трудовым договорам, отражающие изменения прав и обязанностей работника, оплаты труда и социальных гарантий, рабочего времени и времени отдыха и т.д.
3. Отсутствуют приказы о приеме работников на работу.
4. Личный листок по учету кадров заполнен не полностью - отсутствует фотография работника, не заполнен пункт 10.

При заключении трудовых договоров с работниками Учреждения допущены следующие нарушения:

1. Не отражены размер должностного оклада (ставки заработной платы), суммы постоянных дополнительных выплат, входящих в заработную плату работника Учреждения.

2. Установлена полная продолжительность рабочего времени, при этом приказом о приеме на работу работник принят на неполную ставку.

3. Установлена продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска, не соответствующая должности (профессии).
4. Отсутствует подпись об ознакомлении с правилами внутреннего трудового распорядка, с коллективным договором.

5. Отсутствует подпись директора Учреждения и печать Учреждения.

6. Отсутствует подпись работника.

7. Отсутствует дата заключения (подписания сторонами) трудового договора.

8. Установлены одновременно пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями и шестидневная рабочая неделя с одним выходным днем.

9. Режим рабочего времени, отраженный в трудовом договоре, не соответствует режиму, установленному коллективным договором.
10. Пункты трудового договора противоречат друг другу.

11. Не установлена учебная нагрузка по занимаемой должности.

12. Не определен срок договора (на неопределенный срок, на определенный срок).

13. Сроки выплаты заработной платы не соответствуют срокам, установленным коллективным договором.
14. Отсутствуют подпись работника, расшифровка подписи и дата, свидетельствующие о получении работником экземпляра трудового договора.

15. Не определен вид трудового договора (по основному месту работы, по совместительству).

Система оплаты труда определена Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии № 5 (далее – Положение об оплате труда) (представлено в трех редакциях: редакция, действующая с 01.01.2020 - утверждена приказом Учреждения от 27.12.2019 № 266/2, редакция, действующая с 01.09.2021 – утверждена приказом Учреждения от 30.08.2021 № 297/1, редакция, действующая с 01.01.2022 – утверждена приказом Учреждения от 30.12.2021 № 245/1).

При проведении выборочной проверки правильности, обоснованности начисления заработной платы работникам Учреждения за проверяемый период выявлено следующее:

1. Обнаружены нарушения при начислении стимулирующей надбавки за стаж непрерывной работы, выслугу лет:

не произведено начисление выплаты за выслугу лет в размере 5%, сумма недоначисленной и невыплаченной заработной платы за 2021 год составила 4 340,54 рубля;
работнику установлена процентная надбавка к окладу за выслугу лет в размере 15%, при этом начисление заработной платы происходило с применением надбавки за выслугу лет к окладу в размере 10%. Сумма недоначисленной и невыплаченной заработной платы в 2021 году составила 2 983,37 рубля;
из-за ошибки в приказе Учреждения, на основании которого производилось начисление работнику за стаж непрерывной работы, выслугу лет, где неверно отражен процент за выслугу лет в размере 10% вместо установленного 5%, образовалась переплата в размере 64,58 рубля;
вместо установленной выплаты за выслугу лет в размере 15% начисление производилось из расчета 9,74%; 

вместо установленной выплаты за выслугу лет в размере 15% начисление производилось из расчета 10%, недоплата составила 2 269,00 рубля.

6. Имеет место отклонение данных проверки от данных Учреждения по суммам начисленных окладов и иных стимулирующих и компенсационных выплат в 2021 году. Кроме того, в ноябре 2021 года при начислении заработной платы при установленной норме рабочего времени 25 рабочих дней было использовано 24 рабочих дня. В связи с этим выборочной проверкой установлено расхождение расчетных данных о начислении заработной платы, с данными, отраженными в карточках - справках.
Выявлено:

1) недоначисление и невыплата заработной платы в сумме 1 176,78 рубля.

2) переплата заработной платы в сумме 1 635,79 рубля;
3) оплата за переданные часы с учетом выслуги лет в карточке-справке за 2021 год не соответствует оплате, отраженной в тарификации - недоначисленная заработная плата составила 58,34 рубля;

4) заработная плата работников в части выплат оклада и установленных к окладу надбавок за стаж непрерывной работы, выслугу лет, за квалификационную категорию, не соответствует установленной педагогическим работникам заработной плате по тарификации за 2021 год. В связи с этим установлены отклонения: по окладам - недоплата на сумму 4 039,54 рубля; за выслугу лет – недоплата 4 658,82 рубля, переплата 176,37 рубля; за квалификационную категорию – недоплата 623,99 рубля, переплата 1 034,26 рубля.

5) начисление производилось из расчета 24 рабочих дня, при этом в Табеле из расчета 25 рабочих дней отражено 3 дня неявок и 22 рабочих дня - образовалась сумма недоначисленной заработной платы в размере 60,00 рублей.

7. В нарушение приказов Учреждения, в которых установлены размер должностного оклада заместителю директора по воспитательной работе в процентах (80% от оклада руководителя (директора)) и рублевом эквиваленте (20 095,00 рубля) расчет заработной платы за сентябрь 2021 года производился исходя из оклада 15 623,00 рубля, что привело к недоначислению и невыплате заработной платы в сумме 5 144,90 рубля.

8. В декабре 2021 года работнику Учреждения начислена выплата по итогам работы за декабрь 2021 года в сумме 1 000,00 рублей по коду 61 «Доплата из надтарифного фонда». Данная выплата в указанном объеме произведена неправомерно, поскольку приказом Учреждения работнику по итогам работы за декабрь установлена выплата за проведение работы с родителями, педагогами школы в сумме 500,00 рублей. В связи с этим произошла переплата заработной платы за декабрь 2021 года в сумме 651,0 рубля.

9. Приказами Учреждения работнику установлена выплата за месяц дважды по одному и тому же критерию стимулирования работников - отсутствие обучающихся, систематически пропускающих учебные занятия по неуважительной причине (пункт 2.5 приложения № 3 Положения об оплате труда). Сумма необоснованной выплаты составила: в 2021 году – 1 302,00 рубля, в 2022 году – 800,00 рублей.

10. Неправильно оформленные приказы Учреждения об изменении нагрузки и о замещении привели к ошибкам в начислении заработной платы в 2021 году – сумма недоначисленной и невыплаченной заработной платы составила 2 322,00 рубля.

11. Приказом Учреждения работнику передана нагрузка за часы. При расчете заработной платы выявлено, что начисление доплаты за проверку тетрадей по переданной нагрузке не производилось. Таким образом, размер недоначисленной заработной платы работнику составил 1 609,87 рубля.

12. При начислении заработной платы работнику за часы замещения повышающий коэффициент за наличие грамоты Минобрнауки РФ учтен не был, что привело к недоначислению и не выплате заработной платы в сумме 122,13 рубля.

13. При расчете заработной платы допускались счетные ошибки. Пунктом 3.4. Коллективного договора установлена пятидневная рабочая неделя для учителей 1-4 классов, при этом в табелях учета использования рабочего времени за 2021 год по учителям начальных классов отражена шестидневная рабочая неделя. При начислении заработной платы за неполный отработанный месяц (меньше установленной нормы) учитывалась норма рабочего времени при шестидневной рабочей неделе вместо пятидневной, в результате чего допущены ошибки при начислении заработной платы по выплатам, выплачиваемым пропорционально отработанному времени. Таким образом, установлена сумма переплаты заработной платы за 2021 год учителям начальных классов в размере 6 683,59 рубля.
14. При начислении заработной платы работнику за март 2022 года для расчета суммы совмещения по должности «Программист» использовано неправильное количество дней (12 вместо 16). В связи с этим работнику в 2022 году недоначислена и не выплачена заработная плата в сумме 492,69 рубля.

15. При начислении вознаграждения за выполнение функций классного руководителя допущена ошибка в расчете (начисление произведено из расчета 17 рабочих дней). Таким образом, образовалась переплата в размере 2 003,08 рубля.

16. Начисление заработной платы по совмещенной должности отражено из расчета 21 рабочий день вместо 20 рабочих дней, образовалась переплата в размере 424,53 рубля.

17. При расчете заработной платы работнику выявлено, что, при учете передачи нагрузки другому работнику Учреждения, фактическое начисление осуществлялось из расчета не уменьшения, а увеличения нагрузки, нагрузка задвоилась. Таким образом, образовалась переплата в размере 8 028,87 рубля.

18. Перерасчет вознаграждения за выполнение функций классного руководителя учителям произведен неверно, в следствие чего образовалась переплата в размере 151,97 рубля, сумма недоначисленной заработной платы составила 1,10 рубля.
19. Приказом Учреждения установлен размер стимулирующей надбавки к окладу за выслугу лет директору Учреждения, при том, что указанная стимулирующая выплата установлена ему приказом Управления. Включение положений об установлении выплат стимулирующего характера директору Учреждения в приказы, издаваемые Учреждением и подписываемые директором Учреждения, недопустимо.
20. Работнику Учреждения произведено начисление выплат стимулирующего характера за работу, входящую в функции (основные (прямые) обязанности) классных руководителей. Сумма неправомерно начисленной выплаты стимулирующего характера составила: за декабрь 2021 года 1 000,00 рублей, за январь 2022 года 1 000,00 рублей.
21. В проверяемом периоде за исполнение своих прямых обязанностей (своевременное составление установленной отчетной документации и ее представление непосредственным руководителям, своевременное и аккуратное заполнение классных журналов (в том числе и электронного журнала)) учителя ежемесячно на основании приказов Учреждения получали выплаты стимулирующего характера. Размер необоснованно начисленной заработной платы составил за 2021 год - 223 944,00 рубля, за 2022 год - 54 600,00 рублей.
22. Показатели эффективности деятельности работников «За активное участие в общественной жизни образовательного учреждения», «За высокую культуру работы с родителями», по мнению Контрольно-счетной палаты, не могут служить основаниями для начисления выплат стимулирующего характера, поскольку они не измеряемы (нет возможности оценить степень их выполнения) и не имеют отношения к основной трудовой функции работников Учреждения по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного образования, начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам. Таким образом, сумма необоснованно начисленной заработной платы составила за 2021 год –17 056,20 рубля, за январь-апрель 2022 года – 3 500,00 рублей.
23. Работник Учреждения ежемесячно с января по апрель 2022 года включительно получал выплату стимулирующего характера по показателю эффективности деятельности «За отсутствие недостач и излишков по результатам инвентаризации библиотечного фонда», хотя в этот период времени (тем более ежемесячно) инвентаризация библиотечного фонда не проводилась. Таким образом, назначение данных выплат является необоснованным (1 200,00 рублей).

24. Работнику Учреждения в течение 2021 года ежемесячно (кроме июля и августа) приказами Учреждения назначались выплаты стимулирующего характера по показателю эффективности деятельности «За качественную и своевременную отчетность по выполнению муниципального задания», при этом установлено, что отчеты об исполнении муниципального задания составляются только в конце ноября (предварительный) и в январе (годовой). Таким образом, сумма необоснованно начисленной заработной платы за 2021 год составила 9 374,40 рубля.
25. Не по всем показателям эффективности деятельности могут быть назначены выплаты стимулирующего характера в течение всего года, то есть в любом месяце года. Это объясняется тем, что некоторые показатели носят временный характер (назначаются только в определенные промежутки времени). При этом на основании приказов Учреждения были назначены и выплачены стимулирующие выплаты по итогам работы за июнь 2021 года по показателям, использование которых в указанном месяце было неправомерным - сумма неправомерно начисленной и выплаченной заработной платы составила 14 973,00 рубля.

26. Приказами Учреждения работнику ежемесячно назначалась выплата стимулирующего характера в размере 2 000,00 рублей по показателю эффективности деятельности, отражающему выполнение его прямых обязанностей. Сумма необоснованно начисленной и выплаченной заработной платы составила 28 644,00 рубля.
Объем проверенных средств в ходе контрольного мероприятия составил 35 835 388,37 рубля.
8. От начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район по результатам контрольного мероприятия поступили пояснения. Пояснения или замечания директора Учреждения по результатам контрольного мероприятия не поступали.
9. Выводы:

1. Учреждением должным образом не осуществляется работа по размещению в установленном порядке информации об Учреждении на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru, в том числе в части корректного ее отражения.
2. Допущены отдельные нарушения при формировании отчетов об исполнении муниципального задания, не обеспечена достоверность данных в отчетах о выполнении муниципального задания за проверяемый период.
3. Учреждением допущено неполное и некорректное заполнение информации о государственном (муниципальном) задании и его исполнении в разделе «Документы» на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.

4. Установлено нарушение Порядка формирования муниципального задания. Сумма неправомерно перечисленной субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг составила: в 2021 году - 131 862,21 рубля, в 2022 году (январь – апрель) - 41 400,00 рублей.

5. Выявлены неэффективные расходы Учреждения в размере 10 000,00 рублей.
6. Муниципальные контракты (договоры) в проверяемом периоде заключены Учреждением в соответствии с пунктами 4, 5, 8, 14, 29 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Часть муниципальных контрактов (договоров) в 2021 году заключены по результатам итогов проведения аукционов в электронной форме, достигнута экономия бюджетных средств в сумме 219 250,00 рублей. Выявлены нарушения норм Федерального закона № 44-ФЗ.

7. Установлены нарушения норм ТК РФ.

8. При подготовке первичных документов Учреждения по заработной плате (приказы Учреждения, Табели) допущены ошибки и недоработки.

9. Положение об оплате труда содержит ряд недоработок, требующих устранения (в части сроков выплаты заработной платы, уточнения показателей эффективности деятельности).

10. Сумма необоснованно начисленной заработной платы составила: за 2021 год – 280 320,60 рубля (с учетом начислений на выплаты по оплате труда), за проверяемый период 2022 года – 60 100,00 рублей.

11. Сумма неправомерно начисленной заработной платы составила: за 2021 год – 16 275,00 рубля (с учетом начислений на выплаты по оплате труда), за проверяемый период 2022 года – 1 302,00 рубля.

12. Сумма выявленной недоплаты заработной платы работникам Учреждения составила: за 2021 год - 38732,73 рубля, за проверяемый период 2022 года – 492,69 рубля.
13. Сумма выявленной переплаты заработной платы работникам Учреждения составила за 2021 год - 32 162,66 рубля (с учетом начислений на выплаты по оплате труда).
10. Предложения (рекомендации):

1. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия главе муниципального образования Апшеронский район.
2. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия председателю Совета муниципального образования Апшеронский район.
3. В адрес руководителей объектов контрольного мероприятия внести представление о принятии мер по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, привлечении к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях, усилению контроля.
Председатель Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

Апшеронский район                                                                            И.А. Гаркунова
